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ATA DA QUINQUAGÉSIMA SESSÃO, ORDINÁRIA, DA 
QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA, DA NONA 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA 
NOVA DO IMIGRANTE, ESTADO DO ESPÍRITO 
SANTO. 

 

Aos 17 dias do mês de dezembro de 2024, às 19:00, realizou-se a Sessão Ordinária da 
Câmara Municipal de Venda Nova do Imigrante - ES, sob a Presidência do Vereador 
Erivelto Uliana. O Senhor Presidente, após verificar a presença de todos os vereadores, 
declarou aberta a sessão e, sob a proteção de Deus e em nome da comunidade, iniciou os 
trabalhos. Em seguida, o senhor Presidente convidou o VEREADOR AMILTON JOSÉ 
MARQUES PACHECO para proceder a leitura do EVANGELHO DE MATEUS, CAPÍTULO 
01, VERSÍCULOS 01-17, da Bíblia Sagrada, e pediu que todos ficassem de pé para ouvir 
a leitura. Em seguida, o Senhor Presidente convocou o Secretário, nomeado “ad hoc”, 
servidor Alextivane C. Venturim, para proceder à leitura do EXPEDIENTE DO DIA, 
contendo: Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento sobre balancetes da 
Prefeitura Municipal de Venda Nova do Imigrante entre setembro e outubro e RREO 
relativo ao 5º bimestre, todos do ano de 2024; balancete da Câmara Municipal de 
Venda Nova do Imigrante relativo a outubro de 2024; Edital de Convocação 7/2024, 
para sessão extraordinária em 19 de dezembro de 2024, às 17h; Edital de Convocação 
8/2024, para sessão extraordinária em 19 de dezembro de 2024, às 17h40; Pedido de 
vista ao Projeto de Lei 56/2024, que dispõe sobre a denominação de ponte que liga o 
Bairro São Pedro ao Bairro Minete, em Venda Nova do Imigrante; Convite do Instituto 
Federal do Espírito Santo – campus Venda Nova do Imigrante, para cerimônia de 
formatura simbólica dos cursos técnicos integrados ao Ensino Médio, em 18 e 19 de 
dezembro, às 19h; Requerimento de inclusão de regime de urgência ao Projeto de Lei 
63/2024. O Senhor Presidente passou, então, para o PEQUENO EXPEDIENTE e, não 
havendo inscritos, passou, em seguida, o senhor Presidente passou para a ORDEM DO 
DIA, e após verificar a presença de todos os vereadores, passou para a leitura, discussão 
e votação das matérias constantes na Pauta do Dia, como se segue: em única discussão, 
o Requerimento 57/2024, que requer a inclusão em regime de urgência para o Projeto 
de Lei 63/2024. Em seguida, o senhor Presidente colocou em discussão o Requerimento 
57/2024 e, não havendo manifestação dos vereadores, colocou em votação, sendo 
aprovado por unanimidade dos presentes. Em única discussão, o Projeto de Lei 63/2024, 
que dispõe sobre autorização para repasse de subvenção social à Associação de 
Pais e Amigos dos Excepcionais. Em seguida, o senhor Presidente colocou em 
discussão o Projeto de Lei 63/2024 e, não havendo manifestação dos vereadores, colocou 
em votação, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. Terminado o Expediente do 
Dia, o senhor Presidente passou para a EXPLICAÇÃO PESSOAL e concedeu a palavra o 
VEREADOR IVANILDO DE ALMEIDA SILVA, que fez o seguinte pronunciamento: “Senhor 
presidente, colegas vereadores, público aqui presente, na pessoa dos nossos servidores 
que se fazem presentes aqui, vereadores eleitos. Tá o Carlinho, tá o Alex, da próxima 
legislatura. Senhor presidente, o que faz me vir na Tribuna é trazer mais alguns dados da 
equipe de transição, a qual faço parte, que vossa excelência também é coordenador, faz 
parte, né? É em respeito, em respeito, né, aos levantamentos que a gente tá fazendo lá no 
interior, transporte e na Secretaria de Obras. Eu estou encontrando assim, acho bastante 
dificuldade em questão de pessoal, que a gente vê que infelizmente a gente tem poucos 
servidores, né? É em decorrência também de ofertas de emprego. A gente vê aí que não 
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só a prefeitura como várias empresas estão tendo dificuldade, né, dificuldade de arrumar 
pessoas, né, pessoal para trabalhar, né. Então, vai ser uma das nossas dificuldades quando 
chegar lá em primeiro de janeiro, Dalton chegando lá, primeiro de janeiro, vai ser uma das 
dificuldades, vai ser montar equipe de trabalho, né. É, a gente sabe também que foram 
rescindidos alguns contratos da Secretaria de Obras. Então, também é um reflexo também 
para enxugar a folha, né, para tentar fechar as contas no final do ano. A prefeitura teve que 
rescindir alguns contratos. E a gente tem que estudar aí o que que a gente vai fazer ano 
que vem, se a gente vai chamar do processo seletivo que já tá que tá vigente ainda, as 
pessoas para trabalhar e começar a montar as equipes. Porque infelizmente a gente vê aí 
no município, não por parte, é, não é por parte dos servidores, mas por falta de mão de 
obra, por falta, né, de um gerenciamento melhor da secretaria, alguns serviços deixando a 
desejar perante a população. Não é falar mal de servidores, entendeu? É falta de 
contingenciamento de pessoas e também da organização em si da própria secretaria, 
presidente. Então, temos que rever o modelo de administração, decidir o que faremos e o 
que o prefeito fará para colocar a prefeitura nos trilhos novamente, priorizando serviços 
essenciais do município como a coleta de lixo, limpeza das ruas, jardim, para projetar um 
trabalho e, posteriormente, organizar um trabalho de melhorias para a comunidade das 
calçadas que sabemos ter várias calçadas quebradas. A pintura das faixas não é feita há 
muito tempo, estamos vendo e tirando fotos disso, meio-fio sem pintar. Temos que tratar 
isso com carinho a partir do ano que vem, tentando criar mecanismos para dar dignidade à 
nossa cidade, aos visitantes, aos turistas que visitam o município, principalmente na 
sinalização das vias, que infelizmente todos que andam por aqui estão vendo. Não é crítica, 
é o que vocês estão vendo nas ruas, questão da iluminação com muitas reclamações. Eu 
me atentei a rodar pela cidade à noite, vários pontos de iluminação queimados na 
iluminação pública. Também temos que ver até pedir ao pessoal da licitação para nos 
passar o contrato e contato da empresa que presta o serviço da iluminação pública, para 
corrigir isso e outros pontos. Como falei na terça passada, o maquinário guardado ali 
precisa de manutenção, já tem meses que vários equipamentos estão parados por falta de 
combustível, foi feito um contingenciamento de gasto. Sabemos que os veículos e 
máquinas parados resultam em estradas sem manutenção, caixas secas sem limpeza. 
Então, o prefeito que está assumindo agora vai herdar da administração. Questões 
financeiras, ainda está sendo feito um levantamento, mas os dados não são bons, não são 
favoráveis. Sabemos que existem recursos a caminho e também conhecemos a articulação 
do Dalton com a bancada federal, estadual e o Governo do Estado para garantir 
investimentos para o município, trazendo melhorias para nossa cidade. Na última reunião 
da comissão de transição com o prefeito, Erivelto e Savim Filete tiveram notícias boas da 
Arcelor Mittal. Arcelor quer fazer parceria com a Prefeitura de Venda Nova, uma parceria e 
ceder mais materiais, diferentes do Revsol, materiais melhores e até vendidos. Eles querem 
doar material para o município, começando essa parceria. Já temos essa ponte sendo feita, 
e a importância que terá o prefeito e sua equipe em fazer essa ponte com a Arcelor Mittal 
para garantir recursos, também vendo a questão do próprio Revsol se cederão mais para 
nós. Vocês estão vendo a possibilidade de vir mais material para Venda Nova, projetando 
aplicação em várias vias do município. Outra situação preocupante, houve boatos, 
investigamos para ver o que estava acontecendo. Savinho, Erivelto e o próprio Prefeito 
Dalton foram saber da empresa que faz o asfalto até Castelo, que ficou um acordo do 
município ter essa fresa. A conversa era que pessoal de Muniz Freire estava vindo com a 
máquina para tirar essa fresa para levar para Muniz Freire. Fui procurar o gerente da 
empresa, conversei com ele, Paulo, responsável, que disse ter recebido ordens do DER 
para passar um pouco do material para a prefeitura de Muniz Freire, já que o município não 
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estava retirando o material. Também procurei o secretário Fabinho, que explicou que houve 
dificuldade em retirar o material, mas estava mandando caminhões para recolher, e 
realmente viu que tinha máquina de Muniz Freire, tirou foto até para reportar o erro ao DER. 
Então, vi dos dois lados, a informação foi essa, mas diz ele que a partir de amanhã vai 
instalar com a máquina da prefeitura de Venda Nova e os caminhões recolhendo essa fresa 
e trazendo para o pátio, Senhor Presidente. Passei ao prefeito eleito Dalton e isso nos 
preocupa, pois é um material muito eficaz e outros municípios estão retirando, enquanto 
temos a oportunidade de usar esse material para um projeto de recuperação das estradas 
no próximo ano, sabendo que será difícil, a próxima gestão já sabe que a manutenção das 
vias e sinais do município será um grande gargalo, assim como a limpeza pública. Estão 
fazendo um paliativo em alguns pontos do jardim, mas sabemos que muitos lugares 
precisam de manutenção. Temos que ver de que forma faremos isso, a varrição, alguns 
varredores falaram sobre dificuldades na limpeza, nem todas as ruas estão sendo limpas 
devido ao contingenciamento de pessoas, menos varredores, alguns de férias, 
aposentados ou com contratos rescindidos, então algumas localidades não estão sendo 
limpas. Isso é algo para conversar com cada um, ver as dificuldades e tentar melhorar a 
logística, a parte de limpeza pública. Os dados que estamos puxando não estão favoráveis, 
isso não é só na obra, no interior, estamos vendo vários pontos de dificuldades e problemas 
sistêmicos que precisamos avaliar, sentar e replanejar para reformular a administração 
pública do município, dar uma cara nova, contando muito com os servidores que também 
veem dificuldades. Vários servidores estão nos procurando, falando sobre pontos a 
melhorar, estamos coletando e ouvindo para fazer um planejamento de trabalho. Em 
respeito, Senhor Presidente, só um minutinho por favor, em respeito à questão do abono, 
eu me manifestei, fui favorável a várias situações de servidores. Reforço, se vier um projeto 
do prefeito sobre abono, podem contar comigo. É só isso, boa noite a todos.”  Em seguida, 
o senhor presidente concedeu a palavra à VEREADORA SIMONE MARGARETE BOZZI, 
que fez o seguinte pronunciamento: “Boa noite a todos. Gostaria inicialmente de saudar o 
Excelentíssimo Senhor Vereador Erivelto, digníssimo presidente da Câmara Municipal, 
demais colegas vereadores e público aqui presente. Estendo meus cumprimentos a todos 
que nos acompanham pelas redes sociais e meios de comunicação e também aos 
servidores desta Casa. Peço aqui palavras para traduzir meus sentimentos neste marco da 
minha jornada nesta Casa. A primeira delas é gratidão, profundamente agradecida dirijo-
me a esta equipe que tive a honra de participar e com a qual constantemente aprendi. 
Reconheço o empenho de todos os que me deram sustentação e apoio, os méritos 
atribuídos são a consequência direta do trabalho que cada um realizou. Para cada um de 
vocês, reservei um espaço em meu coração. Agradecimento especial aos meus familiares, 
vocês são a força motriz que me impulsiona e o aconchego que me faz repousar. Foram 
sete meses intensos de muito trabalho, cheguei aqui para ser a voz e dar voz ao povo que 
passa por dificuldades, levantar as demandas e buscar soluções. Muitos problemas foram 
encaminhados, principalmente em prol das comunidades rurais, como a ampliação da rota 
de transporte coletivo, melhorias nas estradas rurais e o projeto de retorno da ginástica e 
exercício. Ressalto também a luta que levantei por uma saúde pública de qualidade. Meu 
mandato foi baseado nas funções de uma vereadora, eu cobrei, fiscalizei e sugeri melhorias 
e espero que sirva de inspiração para que novas pessoas entrem na política e para os 
vereadores que estão chegando em 2025. Durante meses da minha legislatura, apresentei 
mais de 10 proposituras entre moções, indicações, projetos e requerimentos, isso porque, 
quando iniciei meu trabalho como vereadora, me comprometi a trabalhar em prol do povo, 
especialmente para os moradores das áreas rurais e para as mulheres. Agradeço a 
confiança e o voto dos vendanovenses, sem vocês, nada disso seria possível. Despeço-
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me desta Casa com a certeza de que servi com honra e dedicação e sigo motivada e à 
disposição do povo, das entidades e de toda a comunidade de Venda Nova do Imigrante, 
município que tanto amo. Desejo a todos um Feliz Natal, repleto de luz, paz e muitas 
bênçãos. O espírito natalino aqueça nosso coração e que a magia do Natal ilumine nossos 
caminhos, trazendo felicidade, prosperidade para o ano que se inicia. Uma boa noite, 
fiquem com Deus. Em seguida, o VEREADOR WALACE RODRIGUES DE SOUZA fez o 
seguinte pronunciamento: “Boa noite rádio ouvintes, internautas e público presente nesta 
Casa. Quero deixar meus parabéns especiais a Carlinhos e Alex, que estarão comigo no 
próximo biênio. Arregaçar as mangas, tá vendo que o trem não é fácil não? Mas tendo o 
Pai do Céu para nos conduzir, tudo flui, não é. Senhor Presidente, quanto à questão do 
meu pedido de vista, estou aqui com 117 assinaturas de um abaixo-assinado, que são os 
moradores dos bairros Minete e São Pedro, pedindo a retirada daquela pauta. Então, 
acredito que não foi em vão o meu pedido de vista para poder fazer uma alteração no 
projeto. Pepê, você poderia me fazer um favor? Quero dar meus parabéns também ao 
Marcão Serralheiro, cuja filha é atleta do Fluminense Futebol Clube, no Rio de Janeiro. Olha 
só, representando Venda Nova! Então, acredito que nesse próximo biênio, a gente tem que 
focar um pouco mais no nosso esporte. Alex, você que está chegando nesta Casa e tem 
uma vasta experiência sobre isso, poderíamos trabalhar juntos e com os demais 
vereadores. Quero deixar meus parabéns ao Marcão e à sua filha. Ela estudou, trabalhou, 
treinou e hoje está representando Venda Nova do Imigrante no Rio de Janeiro, no clube do 
Fluminense. Quero deixar meus parabéns ao Marcão. Senhor Presidente, semana passada 
eu fui alvejado aqui com a fala de que eu nunca nem sequer fui atrás de interesse do 
servidor público. Sempre que pude, me fiz presente em churrascos, festas de 
confraternização, sempre ajudei. E por que não apoiar eles agora nesse pedido de abono 
que eles tanto anseiam? Então, vou deixar a mesma fala do nosso amigo vereador Ivanildo: 
quando o prefeito subir o projeto, mas eu acredito que o prefeito mandou um ofício e o 
sindicato mandou um abaixo-assinado, mas eu acho que não foi dado ciência aqui na 
sessão. Mas gostaria de saber de Vossa Excelência se haveria alguma possibilidade, se 
ele mandar o projeto, de haver essa possibilidade de dar o abono para os servidores. Quero 
deixar um boa noite, meu muito obrigado a cada um de vocês e que façam valer o voto de 
vocês aí. Quem me dera ser o executor, daria o abono. Se eu fosse o presidente, sem 
sombra de dúvida, era mais que merecido. Então, depende dele lá de baixo para a gente 
aprovar aqui em cima. Um boa noite e muito obrigado.” Não havendo inscritos e nada mais 
a ser tratado, o senhor Presidente declarou encerrada a sessão às 19:40, e para constar 
nos anais desta Casa de Leis, eu, Fernanda Zandonadi, lavrei a presente ata que, após ser 
devidamente divulgada, achada conforme e aprovada, vai assinada pelo Presidente e pelos 
demais Vereadores, concordantes com seu conteúdo. 

 
ERIVELTO ULIANA – Presidente     
 
MARCO ANTÔNIO TORRES NASCIMENTO – Vice-Presidente 
 
MARCIO ANTONIO LOPES – 1º Secretário 
 
ALDI MARIA CALIMAN – 2ª Secretária      
 
AMILTON JOSÉ MARQUES PACHECO   
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FRANCISCO CARLOS FOLETTO   
 
IVANILDO DE ALMEIDA SILVA 
 
SIMONE MARGARETE BOZZI  
 
WALACE RODRIGUES DE SOUZA  
 
LUIZ RICARDO BOZZI PIMENTA DE SOUSA (LICENCIADO EM 29/02/2024) 
 
Sala das Sessões da Câmara Municipal de Venda Nova do Imigrante, Estado do Espírito 
Santo, aos 18 dias do mês de dezembro de 2024. 
 
 
 
 
 
 
  

ATA FINALIZADA E APROVADA EM 
18 de dezembro de 2024 

Fernanda Zandonadi 
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